

RNI: RJHIN/ 2013/ 53539

शिव आमंत्रण

वर्ष: 5, अंक: 06 RNI: RJHIN/ 2013/ 53539 सशक्तिकरण एवं सामाजिक सेवाओं का दर्पण हिन्दी (मासिक) - 2017, जून, सितोही, पृष्ठ: 6, मूल्य: 7.50 रूपए



ब्रह्माकुमारीज़ की 80वीं वर्षगांठ : शांति सरोवर, हैदराबाद में भारत के राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी ने अपने सम्मान समारोह में कहा, खुशी और शांति का एक-दूसरे से गहरा सम्बन्ध

शांति, सद्भावना और सौहार्द्र लाना ब्रह्माकुमारीज़ का लक्ष्य : राष्ट्रपति

शिव आमंत्रण ■ हैदराबाद
भारत के राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी ने कहा कि ब्रह्माकुमारीज़ एक अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त संस्था है तथा इसका पूरी दुनिया भर में विशाल नेटवर्क है। संस्था का मुख्य उद्देश्य समाज में शांति, सद्भावना और हर आदमी, स्त्री-पुरुष तथा भाई-बहन के बीच सौहार्द्रता स्थापित करना है। वे ब्रह्माकुमारीज़ संस्था की 80वीं वर्षगांठ पर शांति सरोवर में आयोजित आयोजित अभिनन्दन समारोह में बोल रहे थे।
मानव को मानव से जोड़ो
उन्होंने कहा कि हर किसी का यही मकसद है कि कैसे मानव को मानव से जोड़ा जाये। मानव प्राणी आर्थिक प्रगति, वैज्ञानिक शोध, तकनीकी विकास यह सब खुशी के लिए ही करता है।



दीप प्रज्वलन कर समारोह का शुभारंभ करते राष्ट्रपति डॉ. प्रणव मुखर्जी।

इसे सब जगत की मान्यता है और इसको पाने के लिए ही हर वर्ष यह संस्थान विविध संमेलनों का आयोजन करता है। खुशी और शांति का एक-दूसरे से गहरा सम्बन्ध है। ब्रह्माकुमारीज़ के इन महान कार्यों के लिए हम दिल से आभार व्यक्त करते हैं।
हुआ भाव भरा स्वागत
इस कार्यक्रम में ओआरसी की निदेशिका बीके आशा ने हैदराबाद में राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी के आगमन पर उनका स्वागत किया। समाज और विश्व के लिए ब्रह्माकुमारीज़ द्वारा किये जा रहे विविध कार्यों और सेवाओं से उनको अवगत कराया। आंध्र प्रदेश और तेलंगना के राज्यपाल एएसएल नरसिंहन, उपमुख्यमंत्री मेहमूद अली, पिछड़ा वर्ग आयोग के माजी



राष्ट्रपति डॉ. प्रणव मुखर्जी को ईश्वरिय शौचालय में शांति सरोवर की निदेशिका बीके कुन्ददीप।

दादी को अन्तर्राष्ट्रीय मदर टेरेसा विशिष्ट समाज सेवा का सम्मान

आबू रोड सिंधी पंचायत सभा ने भी किया सम्मानित



दादी को अन्तर्राष्ट्रीय मदर टेरेसा विशिष्ट समाज सेवा सम्मान से विभूषित करते अतिथि।

शिव आमंत्रण ■ आबूरोड
ने कहा कि यह हमारे संगठन के लिए गौरव की बात है कि हम दुनिया की ऐसी विभूति को सम्मानित कर रहे हैं जिन्होंने नारी शक्ति का मिसाल पेश करते हुए पूरे विश्व में मानवता का दीपक जलाया है। दुनिया में पहली महिला संस्थान का प्रतिनिधित्व करते हुए नारी की शक्ति स्वरूपा बनाकर एक नये समाज सेवा के सम्मान से नवाजा गया। यह सम्मान मानवाधिकार संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. महेश पटेल, प्रथम अन्तर्राष्ट्रीय मदर टेरेसा सम्मान से नवाजित तथा संगठन के संरक्षक डॉ. आलोक सोनी एवं संगठन के विशिष्ट पदाधिकारियों द्वारा दादी जानकी के आवास पर प्रदान किया गया। इस अवसर पर संगठन के अध्यक्ष डॉ. महेश पटेल

प्रधानमंत्री मोदी के सुझावों पर सहमति अन्तर्राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक में सार्वभौमिक चर्चा, अभियानों के लिए कमेटी का गठन

समाजोत्थान के लिए चलेंगे राष्ट्रत्यापी अभियान

प्रजापिता ब्रह्माकुमारीज़ संस्थान के पूरे देश-विदेश में चलने वाले वर्षभर के कार्यक्रमों की रूपरेखा तय करने हेतु संस्थान के अंतर्राष्ट्रीय मुख्यालय शांतिवन में अन्तर्राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक आयोजित की गयी। इसमें संस्था प्रमुख राजयोगिनी दादी जानकी, संयुक्त मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी दादी रतनमोहिनी, महासचिव बीके निर्वेद, अतिरिक्त महासचिव बीके बृजमोहन, प्रबन्धन समिति के सदस्य तथा सूचना निदेशक बीके करुणा, कार्यकारी सचिव बीके मृत्युंजय, कार्यक्रम प्रबन्धक बीके मुक्ती, शांतिवन प्रबन्धक बीके भूपाल, बीके अमीरचन्द समेत वरिष्ठ पदाधिकारी शामिल हुए। इसके साथ ही सभी जून, सबजोन तथा मुख्य सेवाकेन्द्रों की प्रभारी, सभी प्रभागों के अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, राष्ट्रीय संयोजक तथा मुख्यालय संयोजक समेत दो हजार लोग शामिल हुए। प्रधानमंत्री मोदी के सुझावों पर सहमति: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा संस्था के अस्सी वर्षगांठ पर दिये गये सुझावों को अंजल में लाते हुए संस्था प्रमुख दादी जानकी समेत अंतर्राष्ट्रीय कार्यकारिणी के सदस्यों ने एकमत से सहमति जताते हुए राष्ट्रीय स्तर पर उर्जा संरक्षण, कुपोषण, स्वच्छता, महिला सशक्तिकरण तथा आनलाईन शिक्षा पर अभियान चलाने का संकल्प लिया है।

सफलतापूर्वक करेंगे लोगों की सेवा

संस्थान के अतिरिक्त महासचिव बीके बृजमोहन ने कहा कि जो भी योजनाएँ बनायी गयी हैं। उसे निश्चित तौर पर धरातल पर उतारने का प्रयास किया जायेगा। ताकि लोगों में मूल्यों के प्रति रुझान पैदा हो। इसके साथ ही इस कार्यकारिणी की बैठक में संस्थान के सूचना निदेशक बीके करुणा, कार्यकारी सचिव बीके मृत्युंजय, शांतिवन प्रबन्धक बीके भूपाल, कार्यक्रम प्रबन्धक बीके मुक्ती समेत कई लोगों ने भी अपने-अपने विचार व्यक्त किये।

समाजोत्थान की बनी रूपरेखा

सात दिवसीय इस मीटिंग में राष्ट्रीय स्तर पर समाज के बौद्धिक, आर्थिक तथा आध्यात्मिक उत्थान के लिए व्यापक रूप में रूपरेखा तैयार की गयी।

स्वच्छता, कुपोषण पर अभियान

मोदी के सुझावों के मुताबिक स्कूल में पढ़ने वाले बच्चों को कुपोषण से बचाने के लिए संस्था व्यापक स्तर पर बच्चों में जागृति लायेगी।

राष्ट्रीय स्तर पर कमेटी का किया गठन

राज्य तथा केन्द्र सरकार के सहयोग से चलने वाले इस अभियानों के क्रियान्वयन के लिए सभी प्रदेशों के प्रमुख लोगों की कमेटी का गठन किया गया है जो अपने-अपने क्षेत्र में नेतृत्व करेंगी। साथ ही हर वर्ग में इसकी पहुंच के लिए सम्बन्धित प्रभागों को भी इसमें शामिल किया गया है।



मंथन

ब्रह्माकुमारीज़ के मुख्यालय शांतिवन में आयोजित अन्तर्राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक को संबोधित करते संस्था महासचिव बीके निर्वेद व मध्यस्थ संस्था प्रमुख दादी जानकी, अतिरिक्त महासचिव बीके बृजमोहन एवं उपस्थित कार्यकारिणी सदस्य।

किया सम्मान, हुए अभिभूत

ब्रह्माकुमारीज़ संस्थान की मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी दादी जानकी को राष्ट्रीय मानवाधिकार संगठन द्वारा अंतर्राष्ट्रीय मदर टेरेसा विशिष्ट समाज सेवा से नवाजे जाने पर आबू रोड के पूव्य सिंधी पंचायत ने भी दादी को सम्मानित किया। सम्मान समारोह में राजयोगिनी दादी जानकी व दादी रतनमोहिनी को पूव्य सिंधी पंचायत के अध्यक्ष रामचन्द्र रंझदास, सचिव मोहन श्री डामरानी, कमला पंजवानी समेत वरिष्ठ सदस्यों ने सम्मानित किया। कार्यक्रम के दौरान दादी जानकी व दादी रतनमोहिनी ने सभी सदस्यों को अपने आशीर्वाद से लाभान्वित किया।

बेटी बचाओ एवं उर्जा के संरक्षण पर लाएंगे जागृति

उर्जा संरक्षण के लिए एलईडी बल्ब लगाने तथा उर्जा संरक्षण के लिए अनेक कार्यक्रमों का आयोजन होगा। जिससे राष्ट्रीय स्तर पर जागृति आये। इसके साथ ही बेटी बचाओ और पढ़ाओ पर कार्यक्रम आयोजित कर बेटियों की सुरक्षा तथा सशक्तिकरण के लिए प्रेरित किया जायेगा।

एक हजार से भी ज्यादा कार्यक्रम होंगे

इस विशाल प्रक्रिया को अमलीजामा पहनाने के लिए ब्रह्माकुमारीज़ संस्थान के सभी जून, सबजोन, मुख्य सेवाकेन्द्रों तथा सभी प्रभागों को मिलाकर कम से कम एक हजार से भी ज्यादा कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे।

नयी दुनिया बनाना लक्ष्य

संस्थान प्रमुख राजयोगिनी दादी जानकी ने कार्यकारिणी के सदस्यों को सम्बोधित करते हुए कहा कि हमारा मकसद एक ऐसा समाज बनाना है जिसमें किसी प्रकार की कोई दुःख, अशांति ना हो। परमात्मा ने इस लिए ही इस संस्थान की स्थापना की है। हम निश्चित तौर पर एक श्रेष्ठ समाज बनाने के ईश्वर के अभियान में सफल होंगे।

वसुधैव कुटुम्बकम विना शांति नहीं

संस्थान की संयुक्त मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी दादी रतनमोहिनी ने कहा कि जब तक हम विश्व वसुधैव कुटुम्बकम की भावना का विकास नहीं करेंगे तब तक विश्व में शांति का माहौल नहीं बनेगा। हमारा मकसद विश्व में शांति लाना है।

संकल्प साकार करने का समय

अन्तर्राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक का संचालन कर संस्थान के महासचिव बीके निर्वेद ने कहा कि संस्थान के साकार संस्थापक प्रजापिता ब्रह्मा बाबा ने अस्सी वर्ष पहले जो बीज बोया था वह वृक्ष बन चुका है। परन्तु अब उनके संकल्पों को पूरा करने का समय है। जो हम सब मिलकर करेंगे।

सूचना केंद्र में चित्र प्रदर्शनी का आयोजन

शुक्राने की चादर व इबादत के फूल चढ़ाए, दिया कौमी एकता का संदेश

कंधमाल : व्यसनमुक्ति की ऐतिहासिक पहल

ख्वाजा के दरबार से दिया विश्व बंधुत्व एवं भाईचारे का संदेश

25 गांवों में दिया नशामुक्ति का संदेश

शिव आमंत्रण ■ अजमेर
अजमेर शरीफ की दरगाह हिंदुस्तान में बड़ी अहमियत रखती है। खास बात यह है कि ख्वाजा पर हर मजहब के लोगों का यकीन है क्योंकि ख्वाजा मुईनुद्दीन चिश्ती वे रूहानी शक्तिमान थे जिन्होंने दुनिया को इंसानियत का प्यार भरा महान पैगाम दिया और वही इंसानियत का संदेश अजमेर के दरवार से ब्रह्माकुमारी बहनें अजमेर सिटी ऑफ स्पिरिट की टीम सदस्य बनकर दे रही हैं।
इंसानियत का संदेश
इसी इंसानियत का संदेश देने के लिए अजमेर दरगाह द्वारा बनाए गए सिटी ऑफ स्पिरिट की टीम ने सूचना केंद्र में फोटो प्रदर्शनी का आयोजन किया। इस अवसर पर सर्वधर्म कमेटी के सदस्यों में शामिल अजमेर सबजोन प्रभारी बीके शांता समेत कई बीके



ख्वाजा साहब के दर पर चादर पेश करते बीके शांता के साथ कौमी एकता के सदस्य।

समेत अनेक धर्मों के अनुयायियों ने मुख्य भूमिका निभाई। इस चित्र प्रदर्शनी की शहर भर के प्रमुख धर्म गुरुओं व गणमान्य लोगों द्वारा जमकर सराहना की गई। मंच से ब्रह्माकुमारीज़ संस्थान का प्रतिनिधित्व करते हुए बीके शांता ने कहा, हम सब एक हैं, एक भगवान के बच्चे हैं और अलग-अलग धर्मों में उनको ही माना गया है।
मूल स्वरूप सबका एक

धर्म के नाम पर हमने अलग-अलग ग्रुप बनाये हैं लेकिन हम सब का मूल स्वरूप एक ही है। इस प्रदर्शनी की सफलता पर टीम के सदस्यों और आयोजकों ने दरगाह में हार्जरी दी तथा शुक्राने की चादर व इबादत के फूल चढ़ाए।
खुशहाली की कामना
जिसमें ब्रह्माकुमारीज़ संस्थान में अजमेर सबजोन प्रभारी बीके शांता, चौरसिया वास रोड सेवाकेन्द्र प्रभारी बीके रूपा, माउंट आबू से बीके भानु, बीके अंकिता व टीम के अन्य सदस्यों में चित्रांग सिंह, सरदार बलबीर सिंह, नूर मोहम्मद, मुसीफ अली खान, मोहम्मद नाजीर कादरी आदि ने मौजूद होकर देश में अमन, चैन, भाईचारे व खुशहाली के लिए कामना की। कार्यक्रम का कुशल संचालन सैय्यद इमरान चिश्त एवं रमेश लालवानी ने किया।

शिव आमंत्रण ■ कंधमाल
उड़ीसा के पिछड़े व आर्थिक रूप से कमजोर कंधमाल जिले के लोगों में नशा नासूर बन चुका है। जिससे कई प्रकार की बीमारियाँ तो फैल ही रही हैं साथ ही युवा पीढ़ी का जीवन भी बर्बादी के कगार पर है। इसको गम्भीरता से लेते हुए ब्रह्माकुमारीज़ संस्थान कंधमाल के 25 गांवों में सघन व्यसनमुक्ति अभियान चला रही है जिससे लोगों को नशे से बचाया जा सके। कंधमाल जिले के मालेरीमहा गांव में राजयोग के माध्यम से न केवल लोगों को व्यसन से छुड़वाया गया बल्कि उनमें व्यावहारिक परिवर्तन भी देखने को मिले हैं जिससे उनके जीवन में सुख शांति आई है। संस्थान द्वारा गांव-गांव में की जा रही बेहतरीन सेवाओं को देखते हुए कमिश्नर नीतिन चंद्रा ने संस्थान के कार्यों की सराहना करते हुए कहा कि संस्थान सरकार के साथ मिलकर समाज सेवा करे जिसे सदस्यों ने स्वीकार किया।
गांव-गांव देंगे संदेश
कमिश्नर नीतिन चंद्रा ने एक वाहन भी सहायोग के तौर पर सदस्यों को दिया ताकि गांव-गांव में जाकर संस्था की बहनें व भाई लोगों को स्वच्छता और नशामुक्ति के प्रति जागरूक बना सकें। जिसके पश्चात संस्था द्वारा तोड़ोबड़ो महा और फिर्गिया समेत लगभग 25 गांव के लोगों को व्यसनमुक्ति बनाने के साथ स्वच्छ समाज बनाने का संदेश दिया। इस ईश्वरीय सेवा में फुलबाणी सेवाकेन्द्र प्रभारी बीके भारती, बीके सविता, बीके गीता और बीके वीरेंद्र तथा बीके दशरथ समेत अनेक सदस्यों ने अपना महत्वपूर्ण योगदान दिया।

